

## ЮНОСТЬ ЕГО ПРИШЛАСЬ НА ВОЙНУ

В Никольском районном Доме культуры шло торжественное заседание, посвященное 51-й годовщине Октября. После доклада председательствующий объявил; «А теперь слово предоставляется рай военкому». Военком, немного волнуясь, произнес: «Четверть века искала награда героя. И, наконец, нашла. Я имею в виду всем известного нам Парфена Федоровича Корепина. По поручению Президиума Верховного Совета СССР разрешите вручить ему орден Красной Звезды».

...Жизнь человеческая. У каждого своя. Свои трудности и удачи. Но главное — была бы не растрочена без толку, без цели, повинуюсь зову случая. Парфен Федорович не жалуется на свою жизнь. Началась она в девятнадцатом году в глухой деревушке Леунино Аргуновской волости Никольского уезда. Смышленный парнишка рос на радость родителям. Хотя не набрал силенки, но любил помочь по хозяйству. Учился хорошо, проявляя особую склонность к физике и математике. Учитель Н. Г. Юдинцев по-

хваливал: «Молодчина, далеко шагнешь». И помогал юноше из Леунина. После успешного окончания Аргуновской школы крестьянской молодежи вместе с приятелями Георгием Гурьевым и Виталием Смирновым уехал в далекий Мурманск. Здесь Корепин был зачислен в морской техникум. Учился на четвертом курсе, когда принесли повестку из военкомата. Это был 1939 год — год тревожный, в воздухе пахло гарью вой ны.

Парфен Федорович вспоминал: «Привезли нас, новобранцев, в воинскую часть. По всем правилам проходили воинскую науку. А через некоторое время меня назначили помощником командира взвода. Потом направили в дивизионную школу».

Гулким, тревожным эхом прокатилось по стране известие о начале Великой Отечественной вой ны. Курсантов в спешном порядке перебросили в Брянские леса, где они занялись поиском и ликвидацией фашистских десантников. Здесь и принял боевое крещение будущий командир.

Затем военная тропа привела Парфена Федоровича на родную Вологодчину, где формировалась 100-я дивизия. Назначили его политруком в стрелковый полк.

А в июле 1942 года ждал Воронежский фронт. Жестокие бои за город. Под взрывами бомб и артиллерийских снарядов от окопа к окопу перебирался политрук. Ободрял бойцов, вселяя уверенность в победу. Политруку и самому лично приходилось корректировать огонь по врагу, за что и был представлен командованием к ордену, но награду не успел получить. В боях под Воронежем его тяжело ранило и он был отправлен в один из госпиталей Сибири.

Госпитальные палаты. Врачи и медсестры уделяли ему немало внимания, старались отвлечь от горьких дум. Но неотвязно будоражила мысль: «Куда без ноги? Инвалид». В госпиталь заходили студенты и преподаватели авиационно-технического института. Не обходили они и Парфена Федоровича, приносили ему книги, приглашали на учебу. Как только пошел на поправку, решил: «Попробую быть студентом».

После поступления в институт захотелось побывать дома, куда уже не навещался более семи лет. Может, кто и не поверит, но это было действительно так. Как только увидел родные поля и перелески, неброские северные деревеньки, Юг — реку, решил: никуда больше не поеду. А тут еще секретарь райкома партии увидел фронтовика, зазвал к себе в кабинет: «Иди-ка к нам в аппарат райкома. Грамотные нам нужны теперь позарез, особенно в отдел пропаганды и агитации».

Парфен Федорович с согласием не затянул. Но Попутных лошадаках, а иногда и на костылях передвигался из колхоза и колхоз, из одного сельсовета в другой. Рассказывал колхозникам о положении на фронтах, международной обстановке. Люди жадно слушали его. А когда кончалось собрание, к нему застенчиво протискивались учительницы: «Зай дите, пожалуй ста, в школу. Ребятишки очень просили...».

В 1980 году Парфен Федорович вышел на заслуженный отдых. Но таков уж он человек, что не может усидеть в четырех стенах. Всю жизнь он провел на виду, в общении с людьми. А посему ветеран стал частым гостем у красных следопытов городских средних школ, делился с ребятами воспоминаниями, рассказывал о ратных буднях, о своих товарищах — однополчанах. Военно — патриотическое воспитание подрастающего поколения он считал одним из важнейших звеньев работы школы. И, как видим, сам принимал в ней активное участие.

Не забудут Парфена Федоровича и в районном совете ветеранов. в военном комиссариате. Его слово всегда было весомым, к советам его прислушивались.

Идут годы, меняются времена, идеологии. Но ветеран сохой Львовской дивизии неизменно верен фронтовому братству своей Родине, России. И это главное.